
VERBALE DEL 08 SETTEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 08 del mese di Settembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 738547 del 29/07/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:44 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. 

Risultano assenti i consiglieri Cardella, Orilia, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 09:46 entra in videoconferenza il consigliere Orilia. 

Il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri. Orilia, Scarlata e Tusa e il consiglio approva 

all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 10 luglio 2020. Durante la lettura del verbale alle ore 09:50 entra in 

videoconferenza il consigliere Cardella e alle ore 09:53 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso.  
Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per appello nominale alle ore 09:59. Risulta 

assente alla votazione il Presidente Greco. 

Si dà lettura del verbale del 09 luglio 2020. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale alle ore 10:17. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

Il Presidente dà la parola al consigliere Cardella, il quale con rammarico constata che, sebbene ieri non 

abbia piovuto molto, la via Messina Marine, in direzione Ficarazzi, era allagata e vi sono i tombini ostruiti. 

È necessario che inizino al più presto i lavori, in quanto a breve comincerà la stagione delle piogge e 

pertanto sarà difficile transitare sulla via. 

Il Presidente Savoca ricorda che sono in fase esecutiva i lavori fognari e ricorda che lo stesso problema si 

verifica anche presso l’Ospedale Buccheri La Ferla. 

Il Presidente dà la parola al consigliere Guaresi, il quale in merito a quanto detto dal consigliere Cardella, 

ricorda che a breve inizieranno i lavori fognari e informa che un paio di anni fa, vi erano stati dei seri 

problemi per togliere delle occlusioni e nei tombini hanno trovato anche dei copertoni e un motore, inoltre i 

soliti ignoti avevano anche rubato alcuni tombini, creando disagi non indifferenti. Inoltre informa che 

finalmente dopo dieci anni di battaglia, in via Ripellino, è stata fatta la rete fognaria. 

Il Presidente Savoca si compiace che si sia realizzata questa opera e spera che anche in via Messina Marine 

possano iniziare al più presto i lavori del collettore fognario. 

Alle ore 10:22 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Alle ore 10:25 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella.  

Alle ore 10:26 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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